

Prostředky na transformaci kraje podnítlý přípravu velkých projektů v Karviné a okolí

Moravskoslezský kraj se netají ambicí získat z evropských fondů v začínajícím období 2021-2027 100 miliard korun, tedy více než končícím období 2014-2020. Pomůže k tomu také bezmála 19 miliard korun cíleně vyčleněných na transformaci kraje v Operačního programu Spravedlivá transformace. Do něj se připravuje hned několik projektů, které mají významně proměnit Karvinou a její okolí. O pozornost se tak hlásí nové univerzitní centrum přímo ve městě, výzkumné centrum EDEN Karviná, podnikatelská zóna PODOLUPARK nebo proměna pohornické krajiny.

Všechny čtyři zmíněné projekty s přímým dopadem na Karvinou schválil kraj jako strategické letos na konci června. Na Karvinsku se tak mají uskutečnit 4 z celkem 13 schválených strategických projektů a města i jeho okolí se týkají další minimálně dva projekty s plošným dopadem na kraj. Pojdme si všechny projekty představit. Podrobnosti o všech projektech i novinky k tématu najdete na www.hrajemskrajem.cz.

CEPIS - Centrum podnikání, profesních a mezinárodních studií
Obchodně podnikatelská fakulta Slezské univerzity má ambici vytvořit unikátní prostor pro podporu vzdělávání, inovací a podnikání. Centrum má vyrůst v blízkosti stávajícího sídla fakulty a přinést zejména výuku atraktivních studijních programů ve vazbě na trh práce a rozvoj kraje. Kromě toho se jedná o unikátní zelenou architekturu, která zatraktivní centrum města. Jedná se také o jeden z projektů začleněných mezi projekty plánu přeměny města Karviná všemi deseti.

POHO Park
POHO Park je konkrétním vyústěním připravované revitalizace celého



Zdroj: Moravskoslezské Investice a Development, a.s.

území pohornické krajiny, které se pod značkou POHO 2030 již delší dobu připravuje (www.poho2030.cz). POHO Park se zaměřuje na revitalizaci areálu bývalého domu Gabriela a jeho propojení na nedaleký kostel sv. Petra z Alkantary. Vznikne tzv. kampus, který má nabídnout sdílené prostory pro pořádání akcí, gastro dvůr, expozici staré Karviné i showroom moderní vize pohornické krajiny. Otevřený a přístupný má být celoročně, takže má území oživit a zatraktivnit.

PODOLUPARK
Moderní průmyslový park má vzniknout na nevyužitém brownfieldu bývalého dolu 9. květen a zabývat se zejména energetickým využitím odpadů, výrobou modrého vodíku a elektrické energie. Předpokládá také rozvoj spolupráce ve výzkumu a vývoji, transferu technologií a znalostí. Má na Karvinsko přinést nová pracovní místa. Původní informace najdete na www.podolupark.cz.

EDEN Sitesia
Výzkumný a vzdělávací projekt je inspirován podobným fungujícím centrem na jihozápadě Anglie. Má přeměnit průmyslem poškozenou

krajinu – v lokalitě bývalého dolu Barbora – na území pro udržitelné pěstování rostlin, obnovu původních druhů flóry a fauny a návazné využití rekultivované krajiny. Vyrostle zde unikátní ekokampus Slezské univerzity propojený na velkokapacitní skleníky, jakási „živá laboratoř“, určená nejen pro výzkumníky, pedagogy a studenty, ale také pro veřejnost a návštěvníky.

Trautom a Centrum veřejných energetiků

Přesah do Karviné mají rovněž minimálně další dva schválené strategické projekty. Trautom, neboli kompetence pro 21. století, usiluje o zvýšení kvalifikace, rekvalifikaci nebo usnadnění přechodu zaměstnanců nebo zájemců o zaměstnání z ohrožených profesí na nové lepší uplatnění. Během pěti let má být podpořeno 5000 lidí. Centrum veřejných energetiků bude zase v rámci celého kraje poskytovat obcím, malým a středním podnikům poradenství v oblasti energetiky a čisté mobility, aby došlo k transformaci energetiky v souladu se závazky a strategickými dokumenty ČR a EU.

Michal Sobek



Úvodník

Vážení čtenáři, pravidelně vás informujeme o tom, jak se postupně zhmotňují naše vize a představy o transformaci Karviné po ukončení těžby uhlí. S předstihem a předvídavostí jsme náš mnohamilionový projekt Karviná všemi deseti představili klíčovým spoluhráčům z kraje i zástupcům ministerstev na podzim roku 2018. Po třech letech mnohaúrovňové práce máme před sebou úspěšně schválené konkrétní plány i finance, za které je bude možné realizovat. Občané města se s jednotlivými strategickými projekty mohli seznámit v literárním salonku regionální knihovny, kde byly představeny za účasti vedení Moravskoslezského kraje. Další možnost měla veřejnost na festivalu nazvaném POHO den, který proběhl v areálu bývalého dolu Barbora. Zástupci tří ministerstev také diskutovali s odborníky v sále Obchodně podnikatelské fakulty, i tam se o financování projektů a přerodělování schválených miliard diskutovalo v rámci národního plánu obnovy a transformace Moravskoslezského kraje. Naše práce zdaleka nekončí, ještě pořád jsme teprve malý kousek za pomyslnou startovní čarou. V blízké budoucnosti nás čeká například vyhlášení tematických výzev. Připomínám, že v tomto programu je schváleno přes 18 miliard Kč pro kraj, pro Karvinsko by mělo dorazit 8-9 miliard Kč, které budou mít pozitivní dopad pro Karvinou, potažmo celé Karvinsko.

Jan Wolf, primátor

Jak postupují práce na projektech Karviná všemi deseti

Karviná všemi deseti zahrnuje portfolio projektů zaměřených na **práci a podnikání**, **prostředí** a **služby pro obyvatele města**. Město ve spolupráci s partnery projekty postupně rozpracovává a posouvá v realizaci. Podívejte se, co se v jednotlivých projektech podařilo udělat a co se chystá.

proběhlo **pracujeme na tom** **chystá se**



SRDČAŘI Karviné



Martina a Jaroslav Kožušníková
karvinští podnikatelé

Martina: Karvinou si představuji jako vyhlášené lázeňské město, budou tady jezdit lidi z celé republiky. Jaroslav: Přeji si, aby lidé říkali: Ty jsi z Karviné, jo, tak tam je to hezké...!



Lenka Hudáková
jednatelka a lektorka jazykové školy TOP School

Karviná je jako duhový kamínek, pro mě je město rozmanité, se spoustou pěkných míst a věcí. Není to velkoměsto, máme k sobě myslím blíž.



Petr Janko
muzikant a producent, majitel Hard Cafe a pивnice Léčebna

Kolem našeho klubu je několik desítek lidí, kteří jsou hrdí na to, že jsou z Karviné, hlásí se k městu, a tím co dělají, to dávají znát.



Tomáš Kozma
cvičitel jógy, masér, profesionální judista a zápasník

Karvináci jsou bojovníci zatím tak na půl. Spousta lidí stále odchází, ale zároveň mám pocit, že mladí ve městě začínají vidět potenciál, chtějí tady něco budovat a je to každým rokem lepší.



Veronika Švecová
tanečnice, lektorka a zakladatelka neziskové organizace MÚZA

Karviná se začíná probouzet, nabízet více možností a zapojovat mladé. I lidé, kteří dříve nikam nechodili, už si začínají zvykat na to, že Karviná žije.



Karolina Schmidtová
studentka, velitelka dobrovolných hasičů v Karviné

Karviná žije, a to je skvělé. Někdy máme dozor i na dvou akcích za den.

Celé rozhovory najdete na www.karvinavsemideseti.cz



Během celého roku jsme prezentovali projekty Karviná všemi deseti na akcích ve městě, navštívili jsme například akce Smacznego, Slavnosti piva a Guláše nebo POHO den. Na začátku září proběhlo rovněž první Setkání Srdcařů v areálu lodiček. Ocenili jsme také vyherce soutěže Můj příběh v Karviné 2030, kterou jsme připravili společně s Regionální knihovnou Karviná.

FOTO: archiv Karviná všemi deseti

Karviná všemi deseti

vydalo: Statutární město Karviná - Magistrát města Karviné, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná

Obsah, grafický návrh a typografická úprava: BeePartner a.s.

1. vydání, 2021